# 旅游业"微改造、精提升"

# 宁海点燃5A级景区城创建新引擎

陈潇奕 徐子胭 金晓艳

山海拥城景相依,无边光景日日新。创建5A级景区城是诗画浙江大花园的一颗璀璨明珠,承载了人们对于美好生活的高品质需求。而在有着《徐霞客游记》开篇地、"中国旅游日"发祥地以及首批"国家全域旅游示范区"诸多美誉的宁海,更是主动抓住省5A级景区城创建的契机,跳出"微改"发展"微改",将旅游业"微改造、精提升"纳入到省5A级景区城创建的新征程中,按照"景城共建、主客共享"理念,在环境景观、设施服务、产品业态、管理保障等方面做到有机结合,实现共建能级的不断递增,让"微改妙笔"挥洒出愈加波澜壮阔的美丽新图景。

徐霞客公园

### 叠加发展势能 拉开城市焕新大框架

据悉,宁海县以创建省5A级景区城为契机,以全域一盘棋的思路,将旅游业"微改造、精提升"工作与城乡风貌样板区建设、美丽城镇、乡村振兴、千年古城、浙东唐诗之路建设等工作有机结合,做到信息共享、资源集成、成果叠加。

 美丽、南文化、西通达、北时尚'的城区 空间新格局里得以镶嵌上若干个微改 节点项目,从而互为支撑。"宁海县文 化和广电旅游体育局相关负责人介绍 道

眼下,一幅全新的宁海盛景正泼墨绘就。在城东,建设登山步道、绿道、骑行道,将山水田园融入城市生活;在城南,秉持城市根脉,有机更新

进宋韵红妆乐园、缑城文化 广场、"来in南"互联网文 创园等一批文旅地标项 目;在城西,通过主线 交通西移,为主城区 发展拓展更大空间

老民居、老厂房、老街巷,有序推

发展拓展更大空间; 在城北,环天明湖建成总部经济区、喜来登酒店、城市阳台,即将建成潘天寿艺术中心、大剧院和湖西商业街,一个现代化时尚商圈 而那一个个"微改造、精提升"项目就像是散落在宁海县的颗颗珍珠,从微小改变入手,持续叠加势能,串接、勾勒出"点线面"融合共美共兴的城市新轮廓,为宁海创建省5A级景区

譬如,科学布局提升点位景观,以匠心推进空间微改造、景观微提升、街巷微更新,充分利用金边银角,见缝插针式打造口袋公园、休憩驿站、共享空间,更新、添置了一批富含缑城元素的城市家具、景观小品。如今,这一个个微创意、微景

城夯实了基础,让"各美其美、美美与

共"拥有了坚实支撑。

观、微场景点亮了宁海的城市角落,让市 民群众感受到家门口"触手可及"的美景 和"近在咫尺"的幸福。

"这次改造后,我们这里新添了塑胶健身步道、室内羽毛球场、草坪足球场、篮球场、轮滑区等空间场地,一家老小的运动健身都得到满足,这就是咱们老百姓身边的15分钟健身圈。"家住徐霞客体育公园附近的韩女士高兴地分享道。

着眼小切口、谋划大文章,宁海旅游业"微改造、精提升"巧借省5A级景区城创建的东风,渗透到了城市发展的

方方面面,为百姓的幸福生活添砖加 瓦。

### 昼夜尽时尽美 做精做亮深度体验游

宁海这座山水之城,不仅是"看得到"的美,更是可以"触摸到"的美。行进到旅游业"微改造、精提升"的后半篇文章,宁海不止局限于"面子上的颜值提升",还深入挖掘、充分赋能"里子的文化底蕴",做好文化植入、IP打造、业态融合,多维度增强主客的微观体验感,于精雕细琢间提升了宁海的旅游品质。

据介绍,目前宁海正在重点打造徐 霞客月光经济圈、桃源美食夜市等夜游 特色街区,推动图书馆、文化馆等公共 文化场所夜间开放,打造24小时城市 书房,实现文旅产品全时段无缝对接。

文化性是旅游产品生命力的源泉,而保持文化含量也是宁海全域旅游一直以来的特色与亮点。宁海不仅深度开发柔石故居红色旅游、东方艺术博物馆工业旅游、十里红妆文化体验游等融合业态,同时还汲取、重组地

方文化记忆,打造了"静品人文"文化 风情游线、"醉美公园"休闲生活游线、 "游圣开篇"寻踪霞客游线、"夜色倾城"宁海夜游等多条创意游线,涵盖了 景区城的主要景点景观,以及周边景 点的延伸衔接,并兼顾了游客多方面 的需求,实现了全天候游览的覆盖。

不仅如此,宁海更是将城市记忆 嵌入到旅游业"微改造、精提升"工作 中,为省5A级景区城创建留存下了独 一无二的城市精神与品格。

以城隍庙商业街改造升级为例,城隍庙是宁海几代人的记忆,该区块的改造不仅承载着宁海县老城区历史文化复兴的使命,更是整个老城区涅槃重生的关键。据介绍,该项目建成后将形成一个以城隍庙为依托,集文化旅游、特色商业、休闲、居住等功能于一体的大型综合体项目。

"宁海争创省5A级景区城,对于增强游客旅游体验、提高市民生活品质、提升城市形象品位具有重要意义。"宁海县文化和广电旅游体育局相关负责人补充道,"'微改精提'绝不是大拆大建,而是要做到恰如其分,做到与大项目的巧妙融合,这一过程也考验着我们的智慧。"

"体验的精致",在十里红妆文化园正演绎得炉火纯青。在那里,赶一场名为"宋韵红妆·静城情缘"的十里红妆文化集,穿红妆汉服、品古琴优雅、赏非遗技艺、观宋韵演艺……融合十里红妆主题场景、特色文艺表演、宋韵古风体验的文化市集,为市民游客带来一场沉浸式中国风文化生活体验,将宁海这座城市的"前世今生"掀开了一角

5A级景区城创建只有起点,没有终点;而旅游业"微改造、精提升"工作,亦是如此。再启新程的宁海,以"绣花功夫"点燃5A级景区城创建新引擎,为推动文旅高质量发展打开新局面,以高标准、高品质打造宜居宜业宜游的"山海和美城、浙东大花园"。

(图片由宁海县文化和广电旅游体育 局提供)



天明湖全景

## 先于时代,共谋新局

# 中国联通"全数"共建,服务于民

E啸涛 邱璐一

"互联网+""数字经济""移动互联""人工智能",历届世界互联网大会都会诞生不同的热词。今年峰会主题为"共建网络世界,共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体"。

大家可能已经从主题中感 受到本届峰会强调共性:"共建" "共创""共同体"。

察势者智,驭势者赢。作为新时代数字央企,中国联通深入贯彻落实"加快建设网络强国"国家重大战略部署,坚持适度超前、建用结合、以建促用的原则,积极推进规模大、感知好、技术先进、效能优的新型5G基础设施建设;全面服务各级数字政府建设,聚力打造数字政府一体化产品能力矩阵,努力成为政府首选的数字化服务商,成为数字政府服务第一品牌。

#### 五大核心超能力 "共建"上下游产业链

"大联接、大计算、大数据、大应用、大安全"是中国联通的五大主责主业,数字创新法则源源不断地从这里输出。

5G精品网打造全球最大5G SA 共建共享网络,5G基站达到97万+, 3.2Gbps全球最快下载速率。千兆 宽带精品网10G PON高速全光接人 网络FTTH端口2.3亿+个。全球唯 一双亿连接管理平台,2万+企业客 户,3亿+终端用户。国际网络海外 POP达86个,66万公里,链接超70 个国家和地区……这些数字述说的 正是中国联通速度超快、覆盖超广的 大联接。

中国联通的大计算"智·云数据中心",则是绿色低碳、算网一体的数据中心,已覆盖5大重点区域、4大西算枢纽节点、31个省级核心DC。其中建立在德清的华东地区规模最大的数据中心,可支持10000架IDC机架,已为浙江省政务一朵云、政法云和审计云等提供存储服务。

大数据方面,中国联通持续保持业务市场份额第一,率先实现全国31省数据集中。牵头10多项区块链ITU-T国际标准,拥有400多项专利,专利数排行央企第一。

大安全领域,作为国家网络安全产业链"链长",中国联通在2022运营商护网行动中排名第一,是党政信创市场集成服务商中运营商行业首位。

## 八大攻坚模块组合 "共创"浙江数字高地

发挥"一个联通、一体化能力聚

合、一体化运营服务"优势,中国联通组建千人联合专家团队,揭榜挂帅,契别重点攻坚、创新场景应用,全力服务浙江省"1612"体系建设。成功打造数字政府、数字经济等八大模块,并诞生一批省市最佳应用和硬核

地。 助力浙江建设全国首个政务内 网一体化数据支撑平台,打造"突发 快响"最佳应用,全面服务党建统领 整体智治。参与建设浙江19个产业 大脑(约占全省产业大脑41%),参与 建设21家未来工厂,组建中国联通

成果,助力浙江打造全球数字变革高

服装制造军团。 助力打造的"浙渔安"平台,不仅 实现了1万多艘大型渔船宽带入海, 服务了17万渔民,成为农业农村部 全国智慧渔港唯一试点,还在浙江省 数字化改革大会上被评为数改20个 月以来标志性成果和最佳应用。

助力打造的浙江省生态环境大脑已成为生态环境部正式批复的全国唯一生态环境大脑试点。目前该大脑已实现52个单位、118个系统、

超过164亿条生态环境数据的归集共享,接口调用超过3000万次。大脑集成了全省1700多个环境空气监测站实时数据,依靠超算能力实现了大气污染的精准分析和预测。

### 九大军团齐发轫 "共谋"产业数字大局

"装备制造、智慧矿山、智慧钢铁、服装制造、汽车制造、智慧医疗、智慧法务、智慧应急、智慧交通"是中国联通今年成立的九大行业军团。

九大军团汇聚了联通科技创新 能力,深耕重点垂直行业,提供具有 联通特色的解决方案,打造"专精特 新"产品,全面推进产业数字化转 型。

隶属服装制造军团的服装产业 大脑,是浙江省第一批建设的产业大 脑。以浙江联通作为主要筹建单位, 中国联通服装制造军团作为能力单 元,负责技术输出和平台建设。目前 该平台已招募服装行业合作伙伴21 家,服务200多家中小企业,其中宁 波地区服装制造企业覆盖率已超10%。

该平台的打造旨在完成"两个服务"。实现企业运行监测模块,对规上企业数量、工业产值、投资技改等指标进行数据分析,便于政府精准决策,实现从设计、生产、供应到营销全产业链数字化赋能。

#### 十全武功无保留 "共襄"时代新盛宴

技术发展终将回归大众、服务于

元宇宙正在逐步成为新型的互 联网形态,互联网正在从1.0图文时 代、2.0视频化时代,向3.0时代的3D 互联网演进。本次峰会中国联通带 来3D技术、数字人技术、XR技术、 AI技术、5G新通信技术和智能算网 技术6大科技引擎,连接虚拟与现 实,推出自主研发的联通元宇宙平 台,赋能千行百业,打造数字经济的 全新驱动引擎。

在智慧家庭领域,联通则深度融合通信技术、AI技术、物联网技术等,打造多场景多应用的智慧家庭产品。"联通智家"是中国联通面向家庭用户的业务品牌,表达了中国联通全面加速智慧家庭业务发展的战略决心和信心。联通智家的产品,以用户

为中心,融合了家庭网络控制、家庭娱乐、家庭安防、家庭健康管理等多个场景,提供了家庭业务的统一人口,全力打造联通特色的智慧家庭整体解决方案。

在5G应用扬帆板块,浙江联通 携手邵逸夫医院打造智慧医院标 杆。云边协同的智慧医院架构,推动 了医院高质量发展,入选了浙江省卫 健委"数字化改革最佳应用"。在教 育领域,浙江金华建立的"教育双减 通"平台,成功入选数字化改革数字 社会"最佳案例集"。

中国联通落实国家战略部署,发挥数字技术对经济发展的放大、叠加和倍增作用,推进创新链、产业链、价值链融合发展,以新应用、新模式、新业态助力经济社会各领域数字化转型。作为中国通信行业领军者之一,浙江联通致力于成为5G时代数字信息基础设施运营服务国家队、网络强国数字中国智慧社会建设主力军和数字技术融合创新排头兵,持续深耕共建网络空间命运共同体,携手创造人类更加美好的未来。



(图片由浙江联通提供)